# 财政部:4月彩票销量348.89亿元

目前,财政部公布2016年4月份全国彩票销售情况。

### 全国彩票销售情况

4月份,全国销售彩票 348.89 亿元,比上年同期(简称"同比")增加 22.77 亿元,增长 7%。其中,福利彩票机构销售 179.5 亿元,同比减少 1.38 亿元,下降 0.8%;体育彩票机构销售 169.39 亿元,同比增加 24.15 亿元,增长 16.6%。

1月至4月累计,全国共销售 彩票1256.73亿元,同比减少17.75 亿元,下降 1.4%。其中,福利彩票机构销售 675.3 亿元,同比减少 10.79亿元,下降 1.6%;体育彩票机构销售 581.43 亿元,同比减少 6.95 亿元,下降 1.2%。

#### 分类型彩票销售情况

4月份,乐透数字型彩票销售 219.83亿元,同比增加4.53亿元, 增长2.1%;竞猜型彩票销售64.21 亿元,同比增加21亿元,增长 48.6%;即开型彩票销售26.29亿元,同比减少3.52亿元,下降 11.8%;视频型彩票销售 38.26 亿元,同比增加 1.06 亿元,增长 2.8%;基诺型彩票销售 0.3 亿元,同比减少 0.3 亿元,下降 49.9%。4 月份,乐透数字型、竞猜型、即开型、视频型、基诺型彩票销售量占比分别为 63%、18.4%、7.5%、11%、0.1%。

1月至4月累计,乐透数字型彩票销售796.07亿元,同比减少17.64亿元,下降2.2%;竞猜型彩票销售208.55亿元,同比减少2.36亿元,下降1.1%;即开型彩票销售102.92亿元,同比减少4.29亿元,

下降 4%;视频型彩票销售 148.15亿元,同比增加 7.51亿元,增长 5.3%;基诺型彩票销售 1.04亿元,同比减少 0.96亿元,下降 48.1%。乐透数字型、竞猜型、即开型、视频型和基诺型彩票销售量占比分别为 63.3%、16.6%、8.2%、11.8%、0.1%。

### 分地区彩票销售情况

4月份,与上年同期相比,全国 共有23个省份彩票销售量出现增 长。其中,广东、湖南、云南、河南和 陕西增加额比较多,同比分别增加 4.24 亿元、3.33 亿元、2.72 亿元、 2.35 亿元和 2.25 亿元。

1月至4月累计,与上年同期相比,全国共有20个省份彩票销售量出现增长。其中,广东、河南、湖北、云南和江苏增加额较多,同比分别增加9.91亿元、9.21亿元、7.98亿元、7.02亿元和4.91亿元。

财政部要求各级彩票机构密切 跟踪分析新情况新问题,切实加强 彩票发行销售工作。各级财政部门 要进一步加强监管,促进彩票事业 健康发展。 辉楠

福彩"红宝石蓝宝石" 即开票 5 月开售以来,奖 上加奖的活动反响热烈, 一个多月的时间内已陆续 送出 4 枚金猴吊坠。

近日上海持续高温多雨,但糟糕的天气并未阻挡彩民兑奖的热情。即使高挂雷暴预警,也有彩民前来市福彩中心领奖。一位中得金猴吊坠的彩民表示:"能刮出猴头非常开心,在猴年收获金猴吊坠不仅是一份好运气,更有收藏的价值,所以必须第一时间来领奖,下点雨怕什么呀。"

从中奖人的年龄分布 来看,既有 50 后 60 后的 忠实彩民,也有 80 后 90 后的年轻彩民,可见"红宝 石蓝宝石"即开票受到各 个年龄层彩民的喜爱。红 蓝渐变的彩票画面时尚洋 气,是年轻人喜欢的风格; 三图三同的游戏玩法简单 易懂,年纪稍大的彩民也 能一目了然。

此次活动时间截止至2016年 12月31日。按目前"红宝石蓝宝石"的销售量来看,还有三十余枚 金猴吊坠尚未兑奖。请本市彩民们仔细核对手中彩票,若在"红宝石蓝宝石"彩票玩法中刮出"猴头"形状的特殊奖符,即可获得金猴吊坠一枚;刮出"富"的特殊奖符,即可获得500元即开票;刮出"贵"形状的特殊奖符,即可获得200元即开票。金猴吊坠和即开票的奖品是在65%返奖之上提供的额外奖励,请彩民们不要错过这一大好时机。刮不出大奖没关系,还有金猴吊坠等待有缘人发掘。

宝

蓝

宝

石

即

票

有

机

余

中奖彩民需注意的是,领奖时,彩票是兑奖的唯一凭证。中奖者须凭有效身份证件工作日(上午9时至11时;下午1时30分至4时)期间到上海市徐汇区漕宝路66号光大会展中心B座12楼办理领取奖品的手续。兑奖工作人员通过扫描刮刮乐保安区内的二维条形码等方式验证彩票是否符合参与标准,验证合格后发放奖品,并回收彩票。奖品领取截止时

# 迈上公益路 幸运再出发

—中福在线张杨路销售厅在新址开业





6月28日上午,"中福在线"浦东新区张杨路销售厅举行主题为"公益路·再出发"的五周年庆典暨新址开业仪式。上海市福利彩票发行中心、浦东新区民政局、洋泾街道等及彩民代表出席了仪式。

仪式上,浦东新区慈募中心首 先介绍了"中福在线"浦东新区张杨 路销售厅基本情况。张杨路销售厅 自 2011 年 6 月正式开业以来,累计 销售中福在线福利彩票 2.63 亿元, 中出 58 注 25 万元大奖,募集福彩 公益金 5200 多万元,全部用于"扶 老、助残、救孤、济困"等公益事业, 取得了良好的社会效益。同时,浦东 新区以张杨路销售厅的成功经验为 样板,探索出浦东新区中福在线厅 建设和发展道路,先后又开设了3 家中福在线销售厅,壮大了福利彩 票事业。仪式上,浦东新区福利彩票 服务中心还捐赠3.5万元至上海市 慈善基金会浦东分会,定向用于上 海市浦东新区养老服务行业协会, 支持"笑口常开"艺术团到浦东的敬 老院进行巡回演出,为老人们送去 欢乐和关怀。 此次"中福在线"浦东新区张杨路销售厅是为配合市政轨道交通 18 号线建设,搬迁至张杨路 1550 弄陆家嘴公馆 3 号楼 1 层商铺。新址设有 30 台中福在线视频彩票投注终端,环境更加优雅,服务更加周到。今后,"中福在线"张杨路销售厅将继续通过规范管理、加强宣传、提供优质的服务来塑造福利彩票的品牌形象,并通过拓展销售方式以增加全区彩票的销售量,筹集更多的公益金,为社会福利事业做出更大的贡献。 辉楠

### 双色球2016074期爆出2个亿元巨奖

间为 2017 年 1 月 25 日 17 时,逾

6月28日晚,中国福利彩票双色球游戏第2016074期开奖,当期双色球头奖并喷62注,单注奖金约为518万多元。令人叫奇的是,此期双色球竟然爆出了2个亿元巨奖。此期62注头奖"花落"11地:北京30注、山西1注、辽宁1注、江苏2注、福建1注、山东2注、河南1注、广西20注、陕西2注、青海1注、深圳1注。

值得注意的是,其中北京中出30 注头奖,中奖彩票出自北京市海淀区海淀南路22号楼2号柯佳柯达店第106164号销售站,中奖彩民独揽1.55亿元巨奖。

无独有偶,广西开出了20注一等奖,经检索,这20注一等奖为 两张流水号相连的胆拖票(5胆7拖),投注站站号为45016210,若 为一人所中,则该彩民将获得1.04 亿元巨奖!这是中国彩票开奖史上 首次同期开出2个亿元巨奖!

当期全国销量为 2.97 亿多元。广东(不含深圳)当期双色球销量为 2708 万多元,高居第一;浙江以 2304 万多元的销量位列第二;山东 1773 万多元排名第三;江苏1757 万多元排名第四;四川则以1396 万多元排名第五。

禹琳

# 中福彩中心阐述福彩社会责任

近年来,彩票的社会责任成为公众关注的焦点,彩票机构也越来越将履行社会责任放在重要位置。近日,由中国社科院企业社会责任研究中心发起的"2016分享责任中国行——福彩行"调研团一行40多人,超过20余家企业代表、媒体代表、社会责任专家共赴中国福利彩票发行管理中心,深入了解中国福利彩票履行社会责任的现状,为责任福彩建言献策。这一活动展示了中福彩在责任彩票中所作出的努力及开诚布公的态度。

中福彩中心有关领导在"分享 责任中国行——福彩行"座谈会致 辞时,就中国福利彩票的社会责任

作出回应称,彩票是一个古老而新 鲜的事物,有着几千年的发展历 史。新中国的彩票史始于上世纪 80年代。彼时,国家社会公共服务 建设资金非常短缺,社会福利服务 设施严重匮乏,资金问题成为主管 救灾、扶贫、优抚等民生事务的民 政部的一大问题。为了解决困局, 时任民政部部长崔乃夫等部领导 解放思想,破除藩篱,向国务院申 请诵讨发行"中国社会福利有奖墓 捐券"来筹集资金,用于社会公益 和福利事业。这在当时是一个创 举, 也是极为智慧的变通-"彩票",称之"有奖募捐", 更符合 社会主义的基本认知,很好地规避

了意识形态争议问题。最终于 1987年, 国务院批准成立了中国 社会福利有奖募捐委员会,也就是 中国福利彩票的前身。从1989年 到 1999年,福彩开创了新的以集 中销售、实物奖品的"大奖组"方式 销售彩票,销量达到数十亿元,影 响得到了极大提升。进入2000年 以后,福利彩票开始通过电脑系统 销售彩票。这一阶段福利彩票的游 戏品种更加丰富,产生了乐透、数 字、即开、快开、视频型等多款彩 票,进入快速发展阶段,销量跨上 百亿元、千亿元台阶。经过29年的 发展,福利彩票年发行量从0.17 亿元到超过2000亿元。 中福

## 新站人员接受上机培训



2016 年本市第一批新增站点申请工作正紧锣密鼓地筹备中,为了保证各销售站顺利营运,使责任人及销售员熟练掌握上机操作能力,进一步了解相关权利义务和法律义务关系,提高安全意识,目前,市福彩中心在培训室举办了新增站点责任人和销售员上机操作及安全教育培训,由浦东、闵行、松江等9个区县的站点责任人和销售员参加,共45人。

此次培训内容分三部分:第一部分是关于电脑票的讲解,涉及三方面:电脑票销售设备的基本上机操作,打票、兑奖、注销、扫票等;在销售设备查询销售报表、资金结算报表、开奖信息、下载通知等操作;

电脑票销售设备的缴款、银行转账 操作及常见故障处理报修流程。第 二部分是关于即开票的讲解,包括 即开票销售设备转账等基本操作, 以及最低销量等相关管理规定和常 见故障简易维修方法。第三部分为 站点责任人权利义务及安全教育培 训,包括福利彩票站点的代销合同、 管理规范、站点申办流程等。

通过培训,责任人和销售员基本掌握了电脑票和即开票操作的技能,明确了工作职责和管理规范,强化了站点管理和销售人员的安全防范意识。通过上机操作和安全教育,市福彩中心对考试合格人员发放培训证明,并与责任人签订代销合同和安全责任声明书。